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益阳市箴言中学2015届高三第十次模拟考试试题

理科数学试题

（考试时间120分钟  满分150分）                  

第I卷 （选择题  共50分）
一、选择题（本大题共10小题，每小题5分，共50分. 在每小题列出的的四个选项中,选出符合题目要求的一项）
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2．已知随机变量X服从正态分布N(3，1)，且[image: image8.wmf](24)
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3．已知命题
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4．如下图是某四棱锥的三视图，则该棱锥的体积是 (      )        
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5. 若执行右上方的程序框图，输出
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9.已知双曲线
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10.设函数
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第II卷 （非选择题  共100分）
二 填空题（本大题应答5小题，每小题5分，共25分，请把答案填入答卷中的横线上）

（一）选做题（请考生在11、12、13三题中任选两题作答，全做按前两题记分）

11．如图，[image: image58.wmf]BD
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的取值范围是             
（二）必做题（14－16题）
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15.已知x，y满足
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]16. 对定义在区间D上的函数
[image: image86]和
[image: image87]，如果对任意
[image: image88]，都有
[image: image89]成立，那么称函数
[image: image90]在区间D上可被
[image: image91]替代，D称为“替代区间”．给出以下命题：
①
[image: image92]在区间
[image: image93]上可被
[image: image94]替代；
②
[image: image95]可被
[image: image96]替代的一个“替代区间”为
[image: image97]；
③
[image: image98]在区间
[image: image99]可被
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[image: image101]；
④
[image: image102]，则存在实数
[image: image103]，使得
[image: image104]在区间
[image: image105] 上被
[image: image106]替代；

其中是真命题的有            .
三、解答题 （本大题共6小题，共75分. 解答应写出文字说明、演算步骤或证明过程）
17. (本小题满分12分)己知函数
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18. （本小题满分12分）
已知数列
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19.如图,四棱锥
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image133.wmf]60
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(Ⅰ) 求证:
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(Ⅱ) 试确定
[image: image139.wmf]l

的值,使得二面角
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的平面角余弦值为
[image: image141.wmf]25

5

。

20.（本小题满分13分）某工厂生产A，B两种型号的玩具，其质量按测试指标划分为：指标大于或等于82为正品，小于82为次品．现随机抽取这两种玩具各100件进行检测，检测结果统计如下：
	测试指标
	[70,76）
	[76,82）
	[82,88）
	[88,94）
	[94,100）

	玩具A
	8
	12
	40
	32
	8

	玩具B
	7
	18
	40
	29
	6


（Ⅰ）试分别估计玩具A、玩具B为正品的概率；
（Ⅱ）生产一件玩具A，若是正品可盈利40元，若是次品则亏损5元；生产一件玩具B，若是正品可盈利50元，若是次品则亏损10元．在（I）的前提下，
（i）记X为生产1件玩具A和1件玩具B所得的总利润，求随机变量X的分布列和数学期望；
（ii）求生产5件玩具B所获得的利润不少于140元的概率．
21. （本小题满分13分）
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（Ⅱ）已知直线
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[image: image159.jpg]



22. （本小题满分13分）
已知函数
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箴言中学2015届高三第十次月考数学（理）答案

一、选择题
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二 填空题
11． 3    12． [image: image203.wmf]42

  13 [image: image204.wmf](2,4).
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 14． -160  15. 
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16【解析】①中
[image: image206]，故
[image: image207]在区间
[image: image208]上可被
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[image: image220] 上能被
[image: image221]替代，则
[image: image222]，显然此式不能恒成立，故不正确
考点：新定义函数问题及其应用．

三、解答题 17. 解：（Ⅰ）
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18. 试题解析：（1）由题意可知：
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